

里皮让位 卡纳瓦罗接班



本报讯 广州恒大夺得中超冠军,主帅里皮却要离开了。就在恒大球员欣喜若狂地庆祝他们的联赛第四冠时,“银狐”却在11月2日赛后宣布,下赛季他将不再担任球队主教练,不再亲自带队训练和比赛。不过,里皮并非彻底告别,他依然是球队的技术总监。恒大2015年的主帅同样来头不小——意大利的著名中后卫、前世界足球先生卡纳瓦罗。2006年里皮率领意大利夺得世界杯冠军,卡纳瓦罗正是球队队长。

赛后的新闻发布会上,里皮说完夺冠感言之后,突然宣布了一个令所有人感到吃惊的消息:“这是我作为恒大主教练的最后一场比赛。我年纪已大,下赛季将不再担任主教练,而是技术总监,我也不会出现球队替补席上。”恒大内部证实,按照计划卡纳瓦罗将于下周抵达广州。

据《信息时报》报道,虽然许家印和马云一再向公众表示,球队的所有事务都由里皮掌舵,但里皮肩负甚至可以说是滥用了这种信任与支持。在引援层面上,亚冠报名和球员使用上,里皮坚持给予两名意大利外援吉

拉迪诺和迪亚曼蒂足够多的出场时间,甚至已经到了伤害球队、损伤士气的地步。问题在于吉拉迪诺和迪亚曼蒂的表现,无法配得上这种信任,里皮难免落下“刚愎自用”、“任人唯亲”的口实。在球队比赛遭遇困难的时候,里皮本赛季干得最多的事情,就是在赛后指责球员懒散、注意力不集中,要么就是怪罪于上赛季比赛过多、伤病太多、太过疲劳,从未有主动揽责的举动,难免令人心寒。

恒大亚冠主场出局、足协杯出局、中超卫冕之路磕磕绊绊,这样的表现,显然无法令土豪们满意。可以说,恒大下赛季的变局早在足协杯出局甚至是亚冠出局时就已注定。显然许家印和马云早已下定决心,不管今年能否夺冠,都会对俱乐部动手术。重夺亚冠冠军必将是恒大明年最重要的赛季目标,由此带来的俱乐部“改革”或将延续,换帅仅仅是第一步,恒大接下来仍会有大动作。(林本剑 白云)



在里皮(右)面前,卡纳瓦罗(左)是谦虚的学生。

中超,终于 SUPER! ——2014赛季中超联赛趣味关键词

Suspense(悬念)

悬念大师哪家强?

随着恒大的崛起,中超联赛已经很久没有出现本赛季这样将争冠悬念延续到最后一轮的情形。同时,尽管升班马毅腾与建业在赛季初就暴露出了种种问题,但依旧成功搅局保级风云,令降级球队在最后一轮才全部产生。

30轮比赛的马拉松,16支球队在联赛不同阶段几乎各个都曾制造出悬念。国安紧追偶尔掉链子的恒大,鲁能、上港、富力围绕亚冠名额展开缠斗,而降级区一度有6支球队“争上岸”。这样胶着的局面,已然反映出中超各队实力的差距有所缩小,如果下赛季诸强能像本赛季初那样重金厉兵秣马,相信往后的联赛会有更多这样扣人心弦的悬疑片诞生。

U(你)

“你”的关注是中超最坚强支撑

球迷和观众,给了中超联赛最大的支持。2014赛季,中超联赛的上座人数依然呈现稳定上升的势头。从中超官网显示的数据来看,本赛季场均上座人数在1.9万到2万人之间,相比去年的1.8万人略高。恒大、国安等队的主场,正在形成金牌球市,几乎每个主场比赛都能涌进三四万人,成为中超“票房支柱”。

同时,辽宁宏运和天津泰达等队虽然本赛季战绩平平,但同样贡献不少高上座率比赛,比如辽宁德比、京津德比等。在球场上座率提升的同时,电视收视率也依旧稳定,上赛季中国足协公布的赛季收视人数为2.79亿人次,随着本赛季转播电视台的数量增加,这一数据还有望提升。

Penalty(点球)

富力获点球“上双”

点球是足球场上最简单的得分方式,本赛季中超联赛一共产生54粒点球得分,而广

2014中超大幕伴随着恒大四连冠落幕,亚冠门票与降级名额也同时有了归属。纵观30轮比赛的角逐,中超的观赏程度和悬念性相比以往正在不断提高,而本赛季的诸多关键词,则可用代表中超联赛“超级”的英文SUPER加以梳理。

站在罚球点前无一罚失,这项数据帮助巴西人攀升至中超射手榜第6位,要知道他的总进球也不过14粒,堪称赛季“点射王”。

Elder(老将)

老将依旧笑傲疆场

尽管武磊、张稀哲等90后球员已在2014年的中超舞台上唱起了主角,但本赛季依然有不少30岁以上甚至是70后球员活跃在赛场上。联赛第29轮恒大与国安的“天王山之战”,34岁的邵佳一替补登场第1分钟就完成绝杀,尽管这颗进球最终没能帮助国安打破恒大的冠军垄断,但他本赛季20次出场进3球的数据、在场上兢兢业业的态度,成为重返国家队的“敲门砖”。进入佩兰法眼的徐云龙、韩鹏等人,同样用场上表现证明宝刀未老,老骥伏枥的肇俊哲、孙继海等70后,本赛季出场都超过20场。本赛季中超报名时98名年过三十的球员,这些老一代特别是曾有海外俱乐部效力经历的球员,其职业态度与风范值得后辈学习。

Red card(红牌)

副班长也是“吃红牌王”

创造开局8连败这一中超历史纪录的升班马哈尔滨毅腾,虽然在积分榜上以21分垫底,另一项数据上却高居第一,但同样并不光彩。本赛季,毅腾一共吃到6张红牌与63张黄牌,吃红牌最多的球员也“毫无意外”地属于毅腾,球队壮汉前锋多利在赛季一头一尾各吃到红牌,全季也有6张黄牌入账。特别是第27轮在与绿地的比赛中,多利施展“佩佩式”犯规,头顶他人直接“染红”罚下。相比之下,鲁能虽然红牌“不犯”,但拿到72张黄牌远高于其他球队。而惊险保级的河南建业,2张红牌和44张黄牌的数据在中超诸强中已经属于公平竞赛的球队了。

(新华社北京11月3日电)

新华社体育部评选本赛季
中超最佳阵容

州富力一支球队就获得10粒,竟占到全队总进球的15%,相比之下,罚进点球并列第二多的恒大和国安只有5粒。凭借点球“上双”的数据,富力最终排名第三,拿到一张下赛季亚

冠的入场券。

富力所获点球多,从一个侧面反映出球队的进攻套路比较多元,时常令对手难以防备。中场达维作为球队点球手,本赛季7次